



运河区上海路小学二年级学生王博涵曾多次参加国际钢琴赛事,并取得优异成绩——

小小钢琴迷

本报记者 杨柳



别看运河区上海路小学2年级7班学生王博涵才8周岁,但是她与钢琴的缘分从她还没出生时就开始了。

事情是这样的,王博涵的妈妈是一名钢琴老师,王博涵还在妈妈肚子里的时候就经常听妈妈弹钢琴,跟着妈妈听钢琴曲。所以,对王博涵来说,钢琴不仅是一件乐器,还是从小陪在身边的大玩具。

钢琴曲伴她成长

王博涵两岁的时候,陪着妈妈去香港演出。妈妈在台上演奏,她则在后台随着旋律跳起了舞。王博涵说,妈妈在舞台上弹奏钢琴的样子非常美,她盼望自己有一天也能像妈妈一样登上舞台。

5岁半的时候,王博涵第一次正式坐到了琴凳上。从这一刻起,钢琴不再仅仅是她的大玩具,而是变成了需要她用心对待的神圣乐器。手不能软,手指要立住,手腕不能太高……这些都是弹钢琴的基本要求,一开始,王博涵有些不适应,但是她很快调整好了自己的状态。

多次获奖

在刚刚结束的2021年第七届墨尔本国际青少年钢琴大赛中国赛区预选赛中,王博涵获得



可爱的王博涵

了儿童A组一等奖,并成功晋级中国区总决赛。

这些年,王博涵参加了很多钢琴比赛,都获得了不错的成绩。比如,2019年法国戛纳国际钢琴大赛(北京赛区)一等奖,2020年墨尔本国际青少年钢琴大赛中国区一等奖……

令王博涵印象深刻的是2020年在深圳参加的墨尔本国际青少年钢琴大赛。为了这次大赛,她提前3个月就开始准备。

王博涵先是在北京参加初

赛,并成功晋级总决赛。之后,她开始准备决赛。由于决赛的准备时间只有一个月,王博涵只能增加每天的练琴时间。那一个月,她每天都从晚上8点半练到11点。有时实在太累了,每到喝水时间,她都是赶紧跑到客厅喝口水,然后做一个深呼吸放松一下,就又坐到琴凳上练琴。

总决赛的成绩超出了王博涵的预期,她拿到了第一名。她非常开心。

想成为钢琴家

去年,运河区上海路小学举办了首届“我爱祖国,同唱国歌”校园歌唱比赛,王博涵被选为担任班级合唱团的指挥。她说,她起初也没有接触过指挥,但是她非常希望能为班级贡献一份力量。

比赛的时候,王博涵站在同学们面前,觉得比平时参加钢琴比赛还紧张。不过,她出色地完成了自己的使命。能够为班级荣誉出一份力,她特别有成就感。

2019年11月,王博涵在北京国图音乐厅参加献礼70周年艺术世嘉音乐会,并与贝多芬第六代传人苏显亮先生同台演奏。王博涵说,见到那些优秀的钢琴家,她练琴的劲头更大了。王博涵的梦想是能考上世界顶尖的音乐学校茱莉亚音乐学校,成为一个优秀的钢琴家。

扫码看视频 新闻料更多

快来扫描二维码,看看王博涵比赛时的精彩表现吧。



小记者在行动

光明小学小记者
感受大运河的魅力



详见18版

水月寺小学小记者
学习垃圾分类知识



详见19版

回民小学小记者
民族文化节上收获多



详见20版

花园小学小记者
绿博园里学插花



详见21版

开发区中心学校小记者
向消防员叔叔致敬



详见22版

运河区重庆路小学推出“二十四节气”主题实践活动

“非遗”迎小雪 “双减”促成长



本报讯(通讯员 林芳语 记者 时志敏)2021年11月22日10时34分,迎来了今年的小雪节气。近日,运河区重庆路小学利用课后延时时间,围绕“二十四节气之小雪”开展了有意义的特色非遗课程。学生们以掐丝珠琅、剪纸、茶艺、中医疗理等不同形式,

探究了小雪节气的传统习俗,并设计制作出了许多精美的创意文化作品。

你瞧,重庆路小学掐丝珠琅社团的学生在盘子、玻璃上展示小雪节气北方的习俗,给大家带来了别样的视觉体验;剪纸社团的学生也展开想象,拿起剪刀剪出了千变万化的精美雪花作品,他们还将雪花剪纸贴在黑板上、贴在衣服上进行二次创作……

快看,2年级3班的学生利用课后延时服务学到的手工技能,小组合作用雪糕木棒制作出的《多彩的雪花》手工作品造型新颖,与小雪节气巧妙融合。

6年级1班的学生则运用

学到的中医疗理知识亲手制作了足浴包。艾叶驱寒祛湿、老姜驱除寒气……从材料的精准称量,到手工制作包装袋、手写贺卡,每一个环节,他们都特别认真。当这一个个饱含爱心的足浴包被送到交警和环卫工人手中时,他们心中都暖暖的。

据了解,运河区重庆路小学此次“非遗”迎小雪活动引导学生关注和体验中华民族优秀非遗传统文化,让学生们领略到了传统文化的魅力。学校有关领导表示,他们将继续在“双减”学习背景下秉持教育初心,探索更多的学习形式,让学生们在丰富多彩的校园生活中成长。



瞧,学生们的创意作品多精彩 张树昌 摄